



商职院：就业导向 创业道路 多方联动

——培养高素质技能型人才

- ◆ 国家示范性高职院校
- ◆ 国家重点支持建设的职业技术学院
- ◆ 大学生创业教育示范校
- ◆ 全国职业教育先进单位
- ◆ 全国毕业生就业工作典型经验高校50强
- ◆ 山东省创业孵化示范基地
- ◆ 山东省德育示范高校
- ◆ 全国普通高校毕业生就业工作先进单位

一、卓越工程打造名校品牌

山东商业职业技术学院作为全国百所优秀示范院校之一，有70多年的办学历史。1999年经教育部批准设立山东商业职业技术学院，成为省属高职院校，学校在教育人才培养推行卓越工程，率先在全省、全国确立了领先地位。

经过10多年的发展，学校相继被教育部确定为“全国示范性高职院校建设单位”，被教育部、财政部确定为“重点支持建设的职业技术学院”，荣获“十一五国家示范性高职优秀院校”、“全国职业教育先进单位”、“全国普通高校毕业生就业工作先进集体”、“全国普通高校毕业生就业典型经验高校”、“全省普通高校毕业生就业工作先进集体”、全省首批“大学生创业教育示范校”、山东省大学生创业孵化示范基地等荣誉称号。学校依托鲁商集团，建有全国高职院校唯一的“国家农产品现代物流工程技术研究中心”，2011-2013连续三年被齐鲁晚报、大众日报评为“山东省高职高专综合实力第一名”。学校的品牌地位受到社会各界广泛好评，考生趋之若鹜。

二、先进的办学理念和办学特色培养高端技能型人才

学校秉承“质量立校，特色兴校，服务为先，合作共赢”的办学理念，并以“面向社会办学，树立质量第一”为己任。开展校企合作、产学研一体的研究与实践，提出“名校名企企业育优生”战略。人才培养模式全面推行“工学结合、顶岗实习，教、学、做一体化”；人才培养规格，学校奉行“能力为本、德育为先”的人才观念，打造学生的生存能力，生活能力、就业能力和持续发展的能力。在强化学生动手能力的同时，更加注重学生的品德修养和综合素质的提升，志在打造融企业文化和校园文化于一身的高端技术人才。毕业生职业素质和专业素质好，踏实工作，2-3年提拔为科级干部。赢得了良好的社会声誉和较高的社会认可度，奠定了学校人才培养在社会上的领先地位。

学校现有国家级精品专业1个，教育部教学改革试点专业2个，国家示范建设专业9个，省级教学改革示范建设专业9个，省级品牌专业3个，省级特色专业6个。

三、校企合作一体化，“准员工制”奠定毕业生高质量就业的基础

“企业冠名”二级学院为毕业生打开就业之门。我们借助鲁商集团以及国内外200多家知名企业的优势与企业开展了全方位、全过程、一体化紧密合作。校企双方共建了诸如“福瑞达生物工程学院”、“冰轮工程学院”等8个企业冠名的二级学院。由于企业在人才培养方案、课程体系、教学团队、实训基地、学生管理、就业服务、技术与产品研发，就业岗位推荐等多个领域参与度高，深度合作。

采取“订单式培养”，新生入校“盯岗”学习。我们还相继成立了20多个“企业冠名班”，例如“海尔生产经理班”、“上海大众汽车班”、“联想阳光服务班”、“海信电子班”、“冰轮海外班”、“蒙牛班”、“银座班”等。全部采取订单式培养方式，新生入校即编入“企业冠名班”，完全按企业的人才规格“盯岗”培养，学生毕业后全部到企业就业。目前我们与国内知名企业共建了近千家实习就业基地，成功推出“实习-就业”一体化模式。海尔、海信、联想、惠普、中国建设银行、光大银行、鲁商集团、美国E5公司、重汽集团、上海大众集团等960多家单位年初就来校争先录用，毕业生已有80%在毕业前一年就与实习单位签定了就业协议。毕业生社会认可度高、就业率高和就业质量高是考生踊跃报考我校的主要原因。

四、创业带动就业，构建创业教育与实践体系，培育创业英才

学校在引进、吸收、融合了国内外大学创业经验的基础上，建立了“创业工场”，构建了具有商科特色的“专业教育+职业技能+就业指导+创业文化”的“四位一体”创业教育模式。

学校构建了“基础普及+系统培训+精英培训+创业孵化”的创业实践模式。在面向全体学生开设创业知识普及课基础上，引进“KAB”创业培训模式，开设创业精英培训班，创业经理班，开展素质拓展、创业计划大赛、创新发明大赛、创业讲堂等活动，培养学生的创新精神和创业能力。成立“创业学院”，培养“创二代”。

建设大学生“一园五区”创业孵化基地。建设电子商务类创业区、科技创新类创业区、创意设计类创业区、商业服务类创业区、综合类创业区等创业孵化基地。实现创业带动就业的倍增效益。

五、构建云空间“实习跟踪”空间站，实现就业指导全时空

利用云空间开展“就业在线指导、课堂教学、毕业生实习跟踪”就业服务。建立了“一站式”就业服务大厅，师生交流实现直通车构建了“实习跟踪”空间站，学生就业指导服务实现全时空。

在云空间里，就业班主任对学生的专业学习、顶岗实习、就业咨询、职业发展辅导以及日常的实习管理、思想教育、就业指导和招聘推荐工作等动态化全程服务，助力毕业生高质量就业。

六、形成了“招生-人才培养-就业”相互促进的良性循环局面

学校立足于区域经济发展，依据市场需求调整招生计划，根据就业率和就业质量分配各个专业计划，实现了招生-培养-就业联动，学校人才培养质量得到企业和社会的广泛认可，形成优秀品牌效应。学校成为考生和家长的报考的首选学校，专科录取分数线连续10年在山东省高职高专院校中名列第一。

学生在全国职业院校技能大赛等高水平赛事中屡获大奖，专升本考试通过率高；近年来专本研套读成效突出，今年有9名学生专科毕业时考取了知名院校研究生。

全校上下正以实现商科特色、国内一流、国际知名的创业型大学为目标，推进校企合作、提高人才培养质量，提高毕业生就业满意度和就业质量而努力奋斗。

我校与济南大学“3+2”专本连读招生试点

根据《山东省人民政府关于加快建设适应经济社会发展的现代职业教育体系的意见》(鲁政发[2012]49号)和《教育部关于积极推进高等职业教育招生考试制度改革指导意见》(教学[2013]3号)精神，我校今年与济南大学开展“3+2”分段培养职业教育招生试点工作。

一、招生计划及试点介绍

本科衔接高校为济南大学，招生专业：会计，招生计划100人。

参加夏季高考的考生，经省教育招生考试院正式录取，以专科生身份进入高职高专院校学习。第3年经考核测试，择优选拔部分学生进入衔接本科高校学习2年，经考核合格，最终发济南大学本科毕业证书和学士学位证书。

5年学习期间，由试点高职高专院校和衔接本科高校联合制定“3+2”分段培养职业技能人才方案、主干课程标准及课程体系。

二、报名条件及录取办法

录取办法：考生须参加2013年夏季高考且总成绩达到我省本科二批录取最低控制线下50分，按文理类专科(高职)批次填报志愿(单设院校志愿代码)，择优录取，办理专科录取手续，入学后单独编班学习。本科阶段选拔要求及程序将另行公布。

报考院校代码、报名方式、注意事项等将于专科志愿填报前在我校招生信息网进行公布，请考生及时关注相关信息。

欢迎广大考生报考山东商业职业技术学院 院校代码：A832、Y026、Y027

咨询电话86335555 招生信息网：<http://zs.sict.edu.cn>

学校地址：济南市旅游路4516号(校本部)

